
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 10:00, no Câmara Municipal , do município, DUQUE BACELAR, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Clébio Rocha Matos representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Benefrance Oliveira Reinaldo - Secretaria de Administração
Evaldo Ferreira da Silva - Câmara Municipal
Francisco Araújo Peres - Companhia de Águas e Esgoto do Maranhão - CAEMA
José Ocian Oliveira - Câmara Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município DUQUE BACELAR e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 A equipe com os novos membros (Acm e Acs ) esteve presente e foi apresentada à comissão      

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Apresentamos aos membros presentes a ata impressa da reunião anterior.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Os membros se interessaram pela questão que envolve a linha dos limites intermunicipais

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Apresentamos aos menbros o MME (mapa estatístico municipal) e o MUE (mapa municipal estatístico).

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
      Não houve alteração nos limites municipais ou intermunicipais virgentes.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Explicamos que podem ocorrer casos em que determinadas localidades perteçam a um município e parte a outro município e que assim ocorrendo,o IBGE
levando em consideração a linha do limite intermunicipal definida por lei,recenseará a parte correspondente a cada município.  

Solução adotada:
       

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Apresentamos o quadro de vagas, o número de inscrito e a  respectiva concorrência (as incrições já haviam sido encerradas). 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Fornecemos o endereço do posto de coleta aos membros e solicitamos apoio na solução das pendências ainda existentes.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Atualmente o prédio cedido pela prefeitura passa por reforma para se adequar às necessidades do IBGE,quando então será mobiliado. 

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Apresentamos a pré-coleta, sua área de cobertura e seus objetivos. 

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Alguns membros, como o Senhor Francisco Carnaúba,assesor da Prefeitura, e o senhor Benefrance, representante da Secretaria Municipal de
Educação,questionaram o Presidente da comissão,como será feito a coleta no povoado Santana Velha,respondemos prontamente aos mesmos que esse
povoado pertence parte ao municipio de Coeho Neto e parte ao municipio de Duque Bacelar e que assim ambos os municipios darão sua parcela na
população,uma vez que o IBGE,seguirá fielmente a legislação virgente que delimita os limites de cada municipio.
O senhor valter,represante do STTR,perguntou como os membros da CMGE podem ajudar o IBGE na ralização do censo demográfico,lembramos a todos
que a comissão deve ter atuação marcante,tanto na fiscalização,quanto na disseminação dos trabalho do censo, bem como na sensibilização de alguns
moradores que porventura ofereçam resistência ao fornecimento das informações.Em resumo, frizamos que a CMGE é o elo de ligação do IBGE com a
sociedade.        

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Prefeitura Municipal
Sec.Municipal de Agricultura
Sec.Municipal de Administração
Sec.Municipal de Saúde
Sindicato dos Professores
Correios(ECT) 
Igreja Católica

Participantes do IBGE: 
Silvanildo Da Conceição Castro
Ari Nunes Passos Junior
Gilson Silva

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


